



日常生活中 节水妙招多

淘米水浇花、洗菜水拖地；洗漱放个桶，水能再利用……近日，一些社区举办了节水宣传活动，号召更多人养成“惜水、爱水、节水”的好习惯。居民们纷纷晒出各家的节水妙招，简单又实用。

收集瓶中水

长风街北社区向居民普及节水知识时，向大家介绍了居民边富云的节水故事。老人年近六旬，在锅炉西院小区当保洁，日常工作中留意到一个细节：每次清理垃圾，总能捡到被丢弃的矿泉水瓶，很多瓶里还有未喝完的水。

他觉得白白扔掉太可惜，便找了一个桶，专门收集瓶中水，用来浇灌小区的绿植或擦拭公共设施。有居民看到后，扔瓶子时会将水全喝完。

衣服集中洗

太白街社区网格员秦雅楠入户时，知晓了不少居民的节水妙招。她梳理后，发到网格群，供大家借鉴。

比如，居民高丽华在洗衣服时，总结了一套巧办法。家里，放着一个大筐子，用来装家人换下的衣服。积攒适量，统一放入洗衣机，这样比频繁机洗要省水。漂洗的水，接到桶里，用来拖地、冲厕所。

另外，每次使用洗衣机，要灵活设定水量和洗涤模式。如果衣物不太脏，就选“轻柔模式”或“速洗模式”，能节省不少水电。

水箱放个瓶

十二院城社区的居民刘慧娟，是邻里公认的“节水小能手”，网格员王瑞特意登门请教。

仅卫生间里，刘女士就采用了2个很实用的办法：将抽水马桶储水箱的浮球高度，调到最低位；水箱内放一个装满水并密封的矿泉水瓶子。这样，每个月能节省好几升水。

家里装着燃气热水器，每次洗澡，预热时要放不少冷水。她接到盆里，用来浇花或擦拭家具。点滴之举，节省开支又环保，邻里纷纷效仿。

淘米水浇花

和泽苑社区网格员高小梅请来居民史麟台，给大伙讲解节水妙招。老人今年93岁，喜欢养花，却从不买肥料。“淘米水经过沉淀，是天然‘营养液’。”老人笑着说，发酵后的淘米水呈弱酸性，能中和土壤碱性，让根系更健壮。

同样，和平苑社区网格员陈宏萍，在群里分享了居民宋玉礼在浇花中的“节水经”。这位七旬老人，在阳台上养了很多花。他用矿泉水瓶自制了滴灌器，在瓶口和瓶底分别钻一个小孔，瓶里装满水，倒插入花盆。水会慢慢渗透到泥土中，相比直接浇灌，省了不少水。

更换水龙头

新城社区网格员孙洁入户发现，一些居民给家里换上了节水型的水龙头。开启、关闭迅速，带有起泡器，出水量小，



居民史麟台用淘米水浇花



居民曹女士家里换上了节水型水龙头

可有效杜绝跑、冒、滴、漏等浪费问题。

家住光华街59号院1号楼的曹女士，厨房、卫生间都用上了这种水龙头。经她测算，相比普通水龙头，洗同样的东西，可少用一半水。一个月下来，水费支出明显减少。

在曹女士的引导下，孩子也养成了节水好习惯。刷牙的时候把水龙头关掉，洗脸、洗手、打肥皂的时候也会把水龙头关掉。

尾水再利用

净水器在小区、办公场所和家庭中逐渐普及。很多人注意到，接净水

器直饮水时，有时能听到机身排水管道传出“哗哗”的流水声，这就是尾水。直接排掉，实在可惜。

3月22日，朝阳街社区举办主题活动，请来朝南水岸小区的保安郭师傅，向居民介绍节水好做法。他在小区公用净水器的排放管处，放了一个桶，收集尾水。每天早晨，他用桶里的水浇灌绿化带，已经持续了大半年，效果不错。社区主任韩文君表示，一些居民也把家用净水器的尾水收集起来，用于拖地或冲厕，做到物尽其用。

在多方的引导下，越来越多的市民养成了惜水、爱水、节水的好习惯，在日常生活中，精打细算用好水资源。

记者 李涛 文/摄

大人小孩共同参与

本报讯（记者 李晓琳 通讯员 王珏）3月22日是世界水日，为增强社区居民的节水意识，义井街道格林社区联合彩虹美术在山西省图书馆举办了一场节水主题宣传活动，吸引了众多社区居民和孩子的踊跃参与，现场气氛热烈。

活动伊始，社区工作人员通过图文并茂的节水知识讲座，向居民们详细介绍了全球水资源现状、我

国水资源分布情况以及日常生活中的节水窍门，让大家深刻认识到节水的重要性和紧迫性。

随后，志愿者老师组织孩子们开展了节水主题绘画比赛。孩子们充分发挥想象力，用五彩画笔描绘出心中节水爱水的美好愿景。一幅幅充满童趣又富有深意的画作，表达了他们对水资源保护的独特理解。

趣味课堂寓教于乐

本报讯（记者 李涛）3月21日，西华苑东社区携手和平未来幼儿园，举办了趣味小课堂活动。通过现场演示污水净化过程以及淘米水二次利用等环节，让孩子们感受到水资源的珍贵，学会在生活中自觉节水。

社区工作人员化身“节水老师”，通过图文并茂的PPT和趣味问答，向孩子们讲解了世界水日的意义以及全球水资源紧缺的现

状。随后，孩子们观看了节水宣传片《小水滴的旅行》。影片通过动画形式，描述了水从源头到被污染的旅程。当看到“小水滴”因垃圾污染变得浑浊并哭泣时，孩子们难过地皱起了眉头。而片中的“节水小妙招”环节，则引发了孩子们的阵阵欢呼。

“污水变清的秘密是什么？”在社区志愿者的带领下，孩子们开展了趣味净水实验。孩子们将泥沙水

活动现场还设置了节水知识问答环节，居民们积极抢答，在轻松愉快的氛围中学习到更多节水知识。

该社区负责人表示，此次活动不仅丰富了居民的文化生活，还提升了大家节水爱水的意识。下一步，社区将继续开展各类环保活动，携手居民共同为建设绿色家园贡献力量。

倒入自制的过滤装置，观察浑浊的水逐渐变得清澈。朵朵兴奋地说：“原来脏水要‘洗澡’才能变干净！我以后再也不往河里丢垃圾了！”

最后，老师指导孩子们将淘米水收集到小水瓶中，用来浇灌幼儿园的小菜园。孩子们纷纷表示，回家后要告诉家人，淘米水和洗菜水不要直接扔掉，它们还有很多用途，可以为节水出一分力。

主题宣传形式多样

本报讯（记者 周利芳）3月21日，我市多个社区开展节水主题宣传活动，通过创新形式和务实举措，推动节水理念深入人心，构建全民参与的节水型社会。

当天，城西社区创新开展节水妙招进万家活动。工作人员通过互动问答、情景演示等生动形式，现场示范“一水多用”的节水窍门：淘米水浇花可增肥，洗漱间隙关龙头能节省30%的用水，用容器接水洗菜比直接冲洗节水超50%。居民王女士感慨：“这些实用技巧真好，让节水变得简单可行。”

与此同时，坤泽社区组建了由社区工作人员和志愿者组成的“节水先锋队”，开展“敲门行动”，为居民们送上精心制作的节水宣传手册。手册内容丰富翔实，极具实用性，深受居民喜爱。

首开社区则打造“线上+线下”立体宣传网络。线下，在小区主入口共发放节水宣传单300多份；线上，通过朋友圈、网格群等社交媒体拓宽宣传渠道，吸引更多人加入节水护水的行列，共同营造全民节水的浓厚氛围，使节水理念深入人心。